

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

ФАКТЫ

Подписке — зеленый свет

На 335 экземпляров периодических изданий, выпущенных рабочими завода огнеупорных изделий на 1972 год, подана заявка общественной распространитель печати Галина Степановна Козлова.

В первую очередь подписчики выбирают журналы. В числе наиболее популярных такие издания, как «Работница», «Смена», «Брестянка». Те, кто интересуется секретами повышения

профессионального мастерства, изъявили желание получать в будущем году специальные журналы «Огнеупоры», «Экономика». Выписываются общественно-политические журналы «Коммунист», «Политическое самообразование».

На сегодняшний день общая сумма подписки составила 1116 рублей.

В. САЖИНА,

секретарь партийной организации завода.

Работа есть для каждого

Аэропорт Домодедово. Предприятие высокой технической организации, подчиненное строгому графику выполнения полетов. Здесь работают люди различных специальностей и профессий, но, к сожалению, аэропорту еще не хватает многих специалистов, хотя для них есть все условия — работать, учиться, повышать свою квалификацию.

Чтобы устроиться на работу, нужно обратиться в отдел кадров аэропорта, или к исполняющему по использованию трудовых резервов в городе Домодедове.

А. ЖИЛЬЦОВ, инспектор отдела кадров аэропорта Домодедово.

На трассах тепла

Уже в майские дни работники паросилового участка машиностроительного завода «Кондиционер» начали деятельно готовиться к новому отопительному сезону.

В настоящее время пущены в работу все системы водяного отопления завода и жилых кварталов.

А. ВОЛКОВА.



Яблоки... В землю

«...У каждого индивидуального дома большой фруктовый сад. Кроме того, существуют так называемые коллективные сады, где ежегодно рождается масса яблок, груш, слив. А девать всю эту благодать некуда, и люди вынуждены заначивать добро в землю...».

Пуст читатель не подумает, что это рассказ по мотивам известного романа американского автора. Это всего лишь отрывок из письма в редакцию жителя города Домодедова Люшина. Автор письма не собирается стать писателем. За перо тов. Люшина заставила взяться сложная ситуация со сбытом фруктов. Он поставил перед собой цель напомнить Домодедовскому райпотребсоюзу и горпо о том, что согласно постановлению Центрсоюза, потребкооперация обязана принимать от населения фрукты и овощи.

Товарищ Люшин далеко не идеалист. Он понимает, что это дело хлопотное, и куда легче торговать в магазине № 1 винном в разлив. Однако он написал письмо в редакцию и хочет знать, что думают по этому поводу руководители райпотребсоюза и горпо. Газета также присоединяется к его желанию.

Л. АВДЕЕВА.

Для юных ленинцев

В Доме культуры госплемзавода «Заря коммунизма» создан кинолекторий «Пионерия». Занятия будут проводиться один раз в месяц. Они посвящаются 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. Этот юбилей детвора отпразднует весной будущего года.

В своем кинолектории ребята узнают, как создавался и росла пионерская организация, посмотрят фильмы о патристических делах юных ленинцев.

Н. НИКОЛАЕВ.

В лучах „Комсомольского прожектора“

Очередной номер городского «Комсомольского прожектора» посвящен вопросам благоустройства, наведения порядка на улицах и во дворах, борьбе за высокую санитарную культуру.

Одна из карикатур остроумно высмеивает состояние территории возле железнодорожных домов в микрорайоне «Елочка». Их хозяин — домоуправление № 5. На улице вырыты траншеи для прокладки газопровода, но с мая здесь никакие работы не ведутся. Жильцы выбрасывают в траншею мусор.

На Лесной улице неприятно проходить мимо дома, который принадлежит Н. М. Кузьмину. В глаза бросается куча навоза. На ней разросся бурьян.

Не лучше выглядит территория вокруг ДУ № 5 (руководитель Ф. Ф. Петриченко). Всюду грязь.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Синица

Все светлей лицо у клена, Листья — плавная медь, И синица, в них влюбленная, Стала песни чаще петь. То вспорхнет над шапкой

В них нырнет, звеня свежо, А оттуда — с резкими порывами, Будто шапка клена жжет. Что синицу привлекает! Чем она увлечена!

И от клена, как руками, Ключом носит жар она. По кусочку от листочка Отрывает и летит. Смотришь — тлеют уже рощи, И береза уж горит. Так и в сказке говорится Про подобные дела: Хлопотливая синица Будто море подожгла. Я то чудо и не видел, Не участник того зла. А вот году, очевидно, От кленки она загля. Потому и клен так розов, Густо сверху покраснел. Рад, что в пламени березы И что рощи все в огне!

г. Домодедово. Н. БЕЛЯЕВ.

Поэтическая рубрика



«Осенний мотив».

Фотоэтиюд Е. Степанова.

Листопад

Малинки красный лег на прясло. Свисают рясные дожди... Не проклиная судьбу напрасно И солнце ясно не жди.

Любовь не властна над годами... Ты посмотри: давно ли, давно Был сад в цвету, пленял плодами, И только ветра ветхий свист. И с ветки голый: «Вот и дожил!» — Сказал и канул в Лету лист...

А нынче пусто и темно, И только дождик, дождик, дождик. И только ветра ветхий свист. И с ветки голый: «Вот и дожил!» — Сказал и канул в Лету лист...

СПРАВКИ

Проектно-технологический институт «Ростинпрооргсельстрой» приглашает на работу инженеров и технологов-строителей материалов. Обращаться: г. Домодедово, Племхозский проезд, д. 1, телефон 1-58.

Таш адрес и телефоны:

Город Домодедово, ул. Зеленая, д. № 74. Телефоны: Редактор: московский — 136-10-47, мест. — 0-29, зам. редактора, отдел промышленности — 2-99, отв. секретарь — 3-94, отдел писем — 4-70, отдел сельского хозяйства — 3-64, общественная приемная — 5-98, бухгалтер — 0-15.

ПРИЗЫВ

ОРГАН ДОМОДЕДОВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 3-й № 120 [313] Вторник, 5 октября 1971 г. Цена 2 коп.

Уборка картофеля — главная задача дня

Один день шефов

РЕПОРТАЖ

30 сентября проводился Всесоюзный день Аэрофлота. Когда-нибудь летопись одного дня крылатого племени авиаторов прочтется нашими потомками как интереснейшая история. А для аэропорта Домодедово он был обыкновенным трудовым днем, когда точно по расписанию поднимались со взлетных полос одни самолеты, приземлялись другие, и тысячи советских граждан вовремя успевали на работу, на семейные праздники, отправлялись в отпуска и путешествия.

И в этот же день десятки аэропортовцев сели в автобусы, которые держали путь в подшефный совхоз «Ямской».

Свежий прозрачный воздух и солнце над горизонтом. Настроение у людей отличное. На сегодняшнюю трудовую вахту станут представителями почти всех служб аэропорта: АТБ — 175 человек, автобаза — 27, гостиница — 20, бортипроводники и цех питания — 43, служба движения — 9. Всего 274 человека. Общее руководство работами осуществляют замполит Валентин Михайлович Гришин, начальник АТБ Евгений Нефотичев Федоров, инженер по технике безопасности Николай Алексеевич Монохин секретарь партбюро АТБ Феликс Абрамович Лейнер. Быстро, не теряя дорогого времени, расставляют они людей по рабочим местам.

«Производственные цехи» находятся на трех отдаленных друг от друга участках. Восемьдесят человек поручена первичная подборка клубней на так называемом ближнем поле. Их общая норма — 37 гряд. Восемнадцать человек из цехов № 1 и № 8 АТБ остаются на сортировке и вывозке картофеля. Все остальные заняты на Кольцевском поле. Их задача — вторичная подборка картофеля на равне пройденной ими же площади в шесть гектаров. И, кроме того, по первичной подборке на клине в один гектар. По гряде 700-метровой длины идут два человека. Продвигаются споро, невзбранных картофелин осталось мало. Значит, добросовестно работали на первичной подборке.

Шефскую работу аэропорт проводит с момента своего образования. Объем ее с каждым годом возрастает. Если в прошлом году за шефами было закреплено поле в 80 гектаров, то теперь — уже в 100. С 9 сентября почти ежедневно на поле выезжают по 150 — 200 человек. За этот период выработано более трех тысяч человеко-дней.

«Казалось только сейчас вдоль обочины дороги встали люди, и вот их фигуры видны уже где-то вдалеке. Позади, на пройденных грядах, как материализованные результаты труда, стоят наполненные картофелем мешки. Не сказать, чтобы много, но, в данном случае, это как раз и радует — подборка-то вторичная. Гудят мощные моторы двух аэропортовских «Кразов». На них две бригады грузчиков, каждая из десяти человек, грузят картофель. Работа спорится. Более сотни человек, растянувшись по огромному массиву, идут цепью. Идут в наступление, как на фронте... трудовом. Там, где они прошли, остается чисто убранное поле. Осенью такой ландшафт радует. Но семнадцать нераспаханных гряд с зелено-бурой картофельной ботвой вливаются в этот ландшафт диссонансом.

Е. Н. Федоров расстроен: — Ведь договаривались вчера с главным инженером совхоза, что гряды будут распаханы. Бригадир 4-й бригады В. Ф. Савина объясняет причину невыполнения обещания тем, что из трех картофелекопалок, закрепленных за бригадой, две несколько дней заглохли. Однако главный инженер не далее как вчера обещал распахать эти злосчастные семнадцать гряд. Не следует администрации совхоза испытывать без особой на то надобности трудовой энтузиазм шефов. А работают люди по-настоящему увлеченно, с задором.

Между трех мест, где трудятся аэропортовцы, носится легкий газик. В. М. Гришин, Е. Н. Федоров, Н. А. Монохин и Ф. А. Лейнер стараются успеть везде. Меньше всего они похожи на руководителей, которые «проводят мероприятия». Я наблюдала, как придричиво Е. Н. Федоров и Н. А. Монохин в разных местах поля перекапывали лопатой по квадратному метру земли, высаяя процент оставленного картофеля.

Технологическое бюро и на поле отделилась особая коллективистка труда. Как и на своем производстве, они трудятся спаянно, сплоченно. Бригады Н. Борзунова (цех № 12 АТБ) и А. Пимашкина (ОГМ), закончив подборку картофеля на своих грядах, помогают грузчикам.

Служба движения справляется со своей задачей к двум часам. Бригадир Валентина Федоровна Савина прямо в восхищении от того, как трудятся на сортировке бригады Федченкова и Н. Сергеева.

И качество дела, и быстроту, и в самой работе у них большой порядок.

Десять машин, нагруженных стандартным картофелем, повезли «второй хлеб» на овощные базы. Государство получило 25 тонн картофеля.

— За нами закреплено поле, здесь работают наши люди и наша техника. Если б нам картофелекопалку, и тогда этот участок с полным правом можно было бы считать цехом аэропорта, — шутит Е. Н. Федоров.

В самом деле, хорошо помогают совхозу авиаторы. Трудовой порыв и энтузиазм аэропортовцев базируются на их твердой убежденности в необходимости шефской помощи. Работают люди совершенно бескорыстно, в свои выходные дни. Вот где проявляется по-настоящему коммунистическое отношение к труду. Разговора о том, что это не «наше», а совхозное, нет.

Рабочий день закончен. На 2,5 гектарах произведены первичная и на 6 гектарах вторичная выборка клубней, отсортировано около 30 тонн картофеля. Е. Н. Федоров договаривается с бригадиром о подготовке фронта работ на завтра. Утром следующего дня на совхозное поле снова выйдут 200 аэропортовцев.

Л. КОНДРАТЬЕВА.

На снимке: переборка картофеля на центральной усадьбе совхоза «Ямской». Фото А. Ткачева.



Наш официальный отдел

Совещание руководителей профсоюзов

В горкоме партии состоялось совещание председателей райкомов профсоюзов и заводских, фабричных и местных комитетов крупных предприятий и организаций района.

В Постановлении Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» подчеркивается, что профсоюзы призваны развивать творческую активность трудящихся, совершенствовать и обогащать формы и методы социалистического соревнования, повышать его действенность. И на совещании шла речь о дальнейшем развитии социалистического соревнования его организации на промышленных предприятиях, стройках и в сельском хозяйстве района с тем, чтобы планомерно выполнять первого года девятой пятилетки были успешно выполнены.

Накопленным опытом в организации социалистического соревнования поделились председатели профсоюзных комитетов Домодедовского производства Подольского завода огнеупорных изделий Л. Г. Брыскин, Домодедовского авиапредприятия М. И. Крутлов, машиностроительного завода «Кондиционер» В. И. Ланцова.

На совещании было также уделено большое внимание вопросу экономической учебы трудящихся. Ведь, как указывается в Постановлении ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», экономическая подготовка выступает в качестве важного условия повышения научного уровня хозяйствования, роста инициативы, активности трудящихся в управлении производством, в осуществлении намеченной программы КПСС программы развития народного хозяйства.

На совещании выступили также секретарь ГК КПСС Н. П. Шадретки были успешно выполнены. Накопленным опытом в организации социалистического соревнования поделились председатели профсоюзных комитетов Домодедовского производства Подольского завода огнеупорных изделий Л. Г. Брыскин, Домодедовского авиапредприятия М. И. Крутлов, машиностроительного завода «Кондиционер» В. И. Ланцова.

На совещании выступили также секретарь ГК КПСС Н. П. Шадретки были успешно выполнены. Накопленным опытом в организации социалистического соревнования поделились председатели профсоюзных комитетов Домодедовского производства Подольского завода огнеупорных изделий Л. Г. Брыскин, Домодедовского авиапредприятия М. И. Крутлов, машиностроительного завода «Кондиционер» В. И. Ланцова.

А. АБРАМОВ, инструктор ГК КПСС.

Намечены новые рубежи

С большим интересом константинские предьядильники знакомятся с новыми партийными документами: Постановлениями ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и «Об улучшении экономического образования трудящихся». И на партийном собрании, где обсуждались задачи партийной организации в свете этих Постановлений, коммунисты пришли уже с продуманными конкретными предложениями.

Принимая к неуклонному исполнению эти партийные документы и докладчик — секретарь партийной организации Константинской шерстопрядильной фабрики Л. И. Колодочкина, и выступившие в прения секретарь партийной организации крупного цеха Л. Ф. Малькова, председатель цехкома отдела главного механика В. С. Прудов, старший мастер прядильного цеха В. И. Воронин, начальник отдела Л. А. Пегельман, начальник отдела труда Н. Г. Карагодина в своих выступлениях говорили о планомерном улучшении организации социалистического соревнования на фабрике.

На собрании были пересмотрены и уточнены все пункты социалистических обязательств коллектива. Намечено также организовать экономическую учебу по предмету «Основы социалистического соревнования».

Его итоги подводить не раз в месяц, как это практиковалось ранее, а дважды.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Школа мастерства

В ОТЧЕТНОМ ДОКЛАДЕ Центрального Комитета XXIV съезду КПСС тов. Л. И. Брежнев указывал: «...Главное, на что мы должны рассчитывать, — это повышение эффективности производства. Если говорить проще, суть проблемы состоит в том, чтобы на каждую единицу затрат — трудовых, материальных и финансовых — добиться существенного увеличения объема производства и национального дохода. В этом, в конечном счете, и состоит повышение производительности общественного труда».

Решение этой задачи находится в прямой зависимости от уровня подготовки кадров и распространения передовых приемов труда, осуществления ленинских принципов и методов хозяйствования. Исключительно важное значение в этом деле имеют недавно принятые Центральным Комитетом партии Постановления «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и «Об улучшении экономического образования трудящихся».

В совхозе «Барыбино» обучению и воспитанию кадров уделяется большое внимание.

Прошлой зимой мы организовали курсы по повышению квалификации вожаков картофелеводческих звеньев, бригадиров и механиков отделений, других работников полеводства. Учебной руководил в главном агроном А. А. Лыков. Занятия проводились один раз в неделю в течение всего рабочего дня. С лекциями выступали специалисты сельского хозяйства, мастера высших урожаев. Каждая тема иллюстрировалась научно-производственными фильмами.

По окончании учебы слушатели курсов сдавали зачет. Полученные оценки дирекция совхоза учитывала, когда решался вопрос о присвоении квалификационного звания.

Учитывая положительные результаты прошлого года опыта, рабочий комитет профсоюза решил и теперь таким же образом организовать учебу полеводцев и механизаторов. Центральное место в программе займут задачи, поставленные XXIV съездом КПСС в области повышения эффективности сельскохозяйственного производства, проблемы конкретной экономики, достижения науки и передового опыта. Секретари агроэкономического мастерства поделится своим опытом. Секретари агроэкономического мастерства поделится своим опытом. Секретари агроэкономического мастерства поделится своим опытом.

А. НОВИКОВ, председатель рабочего совхоза «Барыбино».